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Тема: «Пластилиновый ѐжик» 

Задачи:  
Совершенствовать умения детей работать в, использовать его свойства 

при расплющивании, сплющивании создавая изображение в полуобъѐме. 

Учить создавать выразительный и интересный сюжет в полуобъѐме, 

используя нетрадиционную технику исполнения работы - рисование 

пластилином.  

Развивать детское творчество при создании и реализации замысла, как 

источник, доставляющий радость ребѐнку и всем окружающим его 

людям. 

Материалы: Картон синего и голубого цвета, набор пластилина,  простой 

карандаш,  салфетка для рук,  

 

Ход урока: 

 

1. Организационная часть. 

Добрый день ребята, встали ровно, посмотрите на меня улыбнитесь, 

посмотрите друг на друга, улыбнитесь, посмотрите на наших гостей, 

улыбнитесь им. Присаживайтесь, пожалуйста.    Своей улыбкой мы создаем 

хорошее настроение. 

Я предлагаю посмотреть мультфильм… 

 

Почему ворона сказала, что ѐжик не настоящий? 

-Правильно из пластилина  

 Как вы думаете, что мы сегодня будем делать на занятии?  

 

(Слайд   1 ) 

Тема нашего занятия « Рисование ежика пластилином».  По-другому, более 

научно, - это называется пластилинография. 

 

(Слайд   2) 

Отгадайте загадку. 

Лесом катится клубок, 

У него колючий бок, 

Он охотится ночами 

За жуками и мышами. Кто это? 

 

(еж) 

  

Давайте вспомним, как выглядит еж? 

 

(Слайд   3 ) 

( Мордочка у ежа маленькая, с вытянутым носом, вся покрытая короткими 

серыми волосками. Черные как бусинки глаза, но видит еж плохо. А вот нюх у 

него прекрасный. Лапы у ежа короткие с маленькими ноготками. На спине еж 

носит колючие иголки.) 



 - А для чего ежу иголки? ( Иголки спасают ежа от врагов. Еж свернется в 

колючий клубок, ощетинит свои иголки, попробуй-ка съешь его.) 

 

(Выключить проектор) 

2. Практическая часть. 

Сегодня мы с вами сделаем такой рисунок  (демонстрация) 
  

В ходе работы  нам понадобится картон синего и голубого цвета, набор 

пластилина,  простой карандаш. 

 

Напоминаю вам ребята:   Правила безопасной работы с пластилином 

 

1.  Выбери для работы нужный цвет пластилина. 

2. Отрежь стекой нужное количество пластилина. 

3. Согрей кусочек пластилина теплом своих рук, чтобы он стал мягким. 

4.  По окончанию работы хорошо вытри руки сухой мягкой тряпочкой и только 

потом вымой их с мылом. 

Рисуем простым карандашом 

 Составление композиции будущего рисунка.   

Сначала мы нарисуем прямую линию – это будет поверхность земли, т.е. 

травка по ней идет ѐж. Мордочка ежа вытянутая уголком,  на конце 

которого  носик, туловище полукруг 

Рисуем пластилином 

 Оформление поверхности земли. Взять зелѐный  пластилин, 

размазать его в низу картона, где будет трава. 

 Оформление мордочки ежа . Заполнить весь уголок жѐлтым 

пластилином, размазывая его тонким слоем, до границ 

нарисованного контура. Коричневым или черным  пластилином 

оформляем туловище ежа  - это иголки, затем стекой 

процарапываем иглы 

 Глаза и нос у ежа  маленькие и черненькие  

 А что бы нашему ежику было веселей, нарисуем пластилином 

белые облака и желтое солнышко на голубом небе, в верхней части 

картона. 

(Включить проектор) 

 

Ребята пока вы выполняли свою работ, я нарисовала яблоко, посмотрите у ежа 

на иголках. (демонстрация) 

Ежик наш любит яблоки, а вы дети любите, а зачем мы их едим? 

(Слайд 4) 

О пользе яблок …… 

Яблоки повышают иммунитет и укрепляют защитные силы организма. 

Англичане, не зря говорят, что два яблока в день гонят врача прочь. Вот  только 

яблочки  следует есть  домашние , а  от красивых магазинных с восковым 

покрытием следует   отказаться, в них почти нет пользы. 



Ученые считают, что регулярное употребление яблок способствует 

долголетию и омоложению организма, так как исследователи нашли в яблоках 

вещество, омолаживающее сердце, улучшающее циркуляцию крови и 

повышающее иммунитет. 

На какую фигуру похоже яблоко?   (на шар, мяч). 

А тень, подающая от него похожа на   (круг) 

Физкультминутка 

(Слайд  5) 

Встаньте ребята, ноги на месте не отрывая от пола, повернитесь всем 

туловищем и посмотрите пожалуйста по классу, найдите где спрятался круг . 

Молодцы, присаживайтесь на свои рабочие места. 

 Кто желает, нарисуйте из красного пластилина яблоко 

 

Техника безопасности по окончании работы с пластилином 

 По окончанию работы хорошо вытри руки сухой мягкой тряпочкой и 

только потом вымой их с мылом. 

 Убрать на край стола пластилин 

 

(Слайд  6) 

3. Заключительная часть.  
 

Серый ежик весь в иголках 

Словно он не зверь, а елка 

Он колюч молчун лесной 

Ежик добрый, а не злой 

  

Выставка детских работ: Дети, кто закончил, возьмите свою работу и 

прикрепите ее на доску. 

Мы рисуем пластилином 

Разноцветные картины: 

Солнце, звезды и луну, 

Детства добрую страну! 

Утро, вечер, день и ночь- 

Мы рисуем- сутки прочь! 
 

Анализ детских работ. 

 

Дети, а вы бы хотели досмотреть мультфильм, мы же с вами хорошо 

потрудились сегодня на занятии? 

 

Беседа о мультфильме   


